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Україна зробила свій цивілізаційний вибір на користь європейської 

траєкторії розвитку, що, серед іншого, означає остаточне верховенство права 

та справедливості в усіх сферах державної політики та суспільного життя. 

Війна призвела до значних збитків, а тому необхідно вирішити наявні 

соціально-економічні та суспільно-політичні проблеми, які виникли через 

масштабне вторгнення російських військ в Україну [1]  

Одним із найважливіших напрямків вирішення виявлених проблем має 

застосування примусу Російської Федерації щодо понесення юридичної 

відповідальності за збройну агресію, порушення прав людини та інших норм 

міжнародного права. Масштаби здійснених правопорушень вказують на те, 

що необхідно укладати принципово нові міжнародні угоди та створювати 

нові інституції, які зможуть забезпечити принцип невідворотності покарання 

та забезпечити Україні належну сатисфакцію за вчинені правопорушення. 

План відновлення України розроблятиметься у відповідності з розподілом 

повноважень, встановлених Міжвідомчою координаційною платформою 

донорів, визначаючи актуальні напрямки здійснення повоєнного відновлення 

України, до яких належать: підтримка Плану відновлення України; рамки 

інвестування в Україну; програми допомоги [2]. 

Міжвідомча координаційна платформа донорів формує тісну взаємодію 

міжнародних донорів та фінансових організацій, що гарантує надання 

допомоги прозоро та послідовно на етапі відбудови. Таким чином, 
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вищезазначений механізм є свідченням непохитного наміру ЄС підтримати 

Україну в умовах тривалої агресії з боку Російської Федерації та на шляху до 

членства в ЄС. Повоєнне відновлення України вимагатиме застосування 

значних обсягів фінансових ресурсів, наданих Фондом відновлення майна та 

зруйнованої інфраструктури, фондом відновлення та трансформації 

економіки, фондом обслуговування та погашення державного боргу, фондом 

підтримки армії, фондом підтримки малого та середнього бізнесу [4]. 

Ключовим фактором у стратегії повоєнного відновлення України має 

бути застосування принципу «краще ніж було». Стан транспортної системи 

вимагає здійснення докорінного покращення. Слід збільшити кількість 

маршрутів, доріг, в тому числі залізничних, а деколи й підземних. Великі 

міста, що стали пастками для свого населення, слід відновлювати частково. 

Необхідно провести відновлення та розширення невеликих сіл та містечок 

[1]. 

Найважливішим питанням залишається забезпечення подальшого 

економічного розвитку України. Окрім застосування ідеї «Плану Маршала» 

для України, слід розглянути за застосувати нові погляди на реформи, 

відбудову та сталий розвиток. Незважаючи на успішне реформування 

окремих сфер, з одного боку, і ряду законодавчих, організаційних та 

правоохоронних питань, а з іншого боку, система державного управління 

економічним розвитком в Україні має невикористаний потенціал для 

реалізації в рамках застосування Концепції збалансованого, послідовного та 

поступового стратегічного планування. Реалізація планів економічного 

розвитку створить передумови для реалізації засад професіоналізму, 

незалежності, відповідальності та подальшого розвитку економіки України за 

рахунок застосування програмного методу. Результатом застосування цього 

методу стане досягнення наступних результатів, таких як: підвищення 

ефективності функціонування економічної системи України; забезпечення 

виконання конституційних функцій та повноважень суб`єктів права; 

покращення умов реалізації внутрішніх та зовнішніх комунікацій; 
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запровадження сучасної системи управління людським капіталом; 

розширення меж застосування економічних ресурсів для відбудови 

економіки України, що є необхідною складовою системної трансформації в 

країні в контексті реалізації євроінтеграційних процесів [3]. 

О.О. Охріменко, Р.О. Попов зазначають, що у Постанові Кабінету 

Міністрів України від 20 березня 2022 р. № 326 затверджено Порядок 

визначення шкоди та збитків, завданих Україні внаслідок збройної агресії 

Російської Федерації. Аналіз змісту цієї постанови підтверджує, що без 

розуміння та усвідомлення масштабів відновлення та потреб у відновленні, 

порахувати збитки буде важко, а відповідно, виникнуть складнощі в 

плануванні відбудови, у визначенні підходу до цього процесу та його 

принципів [5].  

Отже, щоб відновити Україну після закінчення війни, необхідно 

залучити значні обсяги фінансових ресурсів на глобальному рівні. Країни ЄС 

вже роблять значний внесок у підвищення теперішньої стійкості економіки 

України, але в середньостроковій і довгостроковій перспективі буде потрібно 

залучити підтримку європейських країн для відновлення засад вільної і 

заможної країни, безповоротно зорієнтованої на європейські цінності й 

надійно інтегрованої в європейську і світову економіку, а також для 

підтримки її на європейському шляху.  
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